

ترامپ راضی به امضا، حتی دیجیتالی!

رئیس‌جمهور امریکا تویتت شهباز شریف درباره امضای دیجیتالی با ایران را بازنشر کرد

عراقچی از یک توافق کمتر از دو صفحه‌ای که به معنای «پیروزی راهبردی ایران» و «مدیریت بر تنگه هرمز» است صحبت می‌کند



نخست‌وزیر پاکستان دیروز گفت که تا ۲۴ ساعت دیگر، تفاهم ایران با امریکا با یک امضای دیجیتالی انجام می‌شود؛ ادعایی که البته دیجیتالی بودن آن تا حدی به تأیید عباس عراقچی وزیر خارجه رسیده، ولی زمان آن هنوز مشخص نیست. وزیر خارجه ایران در تشریح این توافق چهارده‌بندی که در کل کمتر از دو صفحه خواهد بود، گفته که ما (ایران) به دور از شاعر «واقعاً پیروز میدان هستیم»، این را روشن کرده که مدیریت تنگه هرمز «قطعاً» به شرایط قبل از جنگ برنخواهد گشت و تأکید کرد که اورا انیمو ۶۰ درصدی ایران «تنها» در داخل رقیق‌سازی خواهد شد. به گزارش «جوان»، رویترز دیروز به نقل از یک منبع غربی نوشت که توافق بین ایالات متحده و ایران احتمالاً تا روز یکشنبه (امروز) بین «جی. دی. ونس، معاون رئیس‌جمهور ایالات متحده و محمد باقر قالیباف»، رئیس مجلس ایران در ژنو امضا شود. در شرایطی که عباس عراقچی در گفت‌وگوی شنبه شب خود روش ترجیح‌دار ایران برای امضای توافق را «امضای دیجیتالی» اعلام کرد، شهباز شریف نخست‌وزیر پاکستان دیروز هم به تبع موضع او، در توییتهی نوشت که پاکستان در حال آماده شدن برای امضای الکترونیکی توافقنامه امریکا و ایران ظرف ۲۴ساعت است؛ توییتهی که دونالد ترامپ رئیس‌جمهور امریکا بلافاصله آن را بازنشر کرد تا حرص و طمع خود به توافق بسا ایران در روز تولدش (۱۴ ژوئن ۱۹۴۶) را نشان دهد. تحت چنین شرایطی، احتمال اینکه در صورت جمع‌بندی نهایی در تهران، این توافق به وزارت خارجه دیروز گفت که درباره زمان دقیق امضای تفاهمنامه باید منتظر بمانیم، چون به گفته او، امروز (یک‌شنبه)، روز امضای آن نخواهد بود و احتمال اینکه در روزهای آتی این اتفاق رقم بخورد، متنفی نیست. قالیباف در عین حال، «به دلیل تزلزل طرف مقابل در هم متنفی ندانست: «این احتمال را که توافق امضا نشود هرگونه اظهارنظر دربارهٔ این روند، باید محتاط باشیم.»

■ **برای اولین بار در ۴۷ سال گذشته**

تحت چنین شرایطی، گمانه‌زنی‌ها درباره مخمات و مفاد احتمالی توافق همچنان در حال انجام است. عباس عراقچی، وزیر خارجه گفته که توافقی که (احتمالاً امضا خواهد شد تحت نام «یادداشت تفاهم» کمتر از دو صفحه است و کلمه‌به‌کلمه آن بارها بالا و پایین شده و وزارت خارجه با ناپهات دقت، تمام موارد خواسته شده را لحاظ کرده است. قالیباف که شنبه شب در شبکه خبر صدا و سیما صحبت می‌کرد، گفت: «هنوز یادداشت تفاهم امضا شده و هنوز تا آخرین لحظه ممکن چیزهایی بالا و پایین نشود و تا آخرین لحظه ترجیح می‌دهم وقتی تمام شد، برای مردم تک‌تک موارد را تشریح خواهم

پیرالمملک

سرویس بین‌الملل، ۶۰۶۰۸۵۲۲



آن دخالت نکنیم.» وی افزود: «و خیلی‌ها معنی این را می‌فهمند و به طور کامل از صحنه خارج خواهند شد، خارج‌نشینانی که در خارج نشستند.»

■ **بدون غلو، ما پیروزم**

وزیر خارجه گفت که بهترین زمانی که برای خاتمه جنگ وجود دارد، وقتی است که شما دست برتر را دارید و پیروز میدان هستید و تأکید کرد: «ته اینکه بخواهم شعار بدهم، ما واقعاً پیروز این میدان هستیم؛ واقعاً جمهوری اسلامی ایران در این عرصه سنگین پیروز از کار درآمده؛ مردم ایران پیروز شدند؛ این نه شعار است نه غلو است.» او توضیح داد: «۴۰

روز در مقابل بزرگ‌ترین ابرقدرت ظاهری دنیا ما آتش‌بس در همه جبهه‌هاز جمله لبنان بود.» او تأکید کرد: «براساس این تفاهم، جنگ در همه جبهه‌ها خاتمه خواهد یافت از جمله در لبنان و تهدید زور و استغاده نشود.» به گفته عراقچی، برای اولین بار ظرف ۴۷ سال گذشته، «امریکا مجبأ به حاکمیت جمهوری اسلامی ایران احترام می‌گذارد و این را بیان و منکوب می‌کند و از ما هم در خواست می‌کند که ما هم متقابلاً به حاکمیت امریکا احترام بگذاریم.» به گفته او، امریکا همچنین «معهد می‌کند که در امور داخلی ایران دخالت نمی‌کند و از ما هم می‌خواهد که در امور داخلی

اداره تنگه هرمز دیگر مثل گذشته نخواهد بود» و در این باره با تأکید چندباره از لفظ «قطعاً» استفاده کرد: «قطعاً مثل گذشته نخواهد بود.» به گفته او طی

روزهای آتی در این زمینه بیانیه مشترکی از طرف ایران و عمان صادر خواهد شد. وزیر خارجه گفت: «نیروهای مسلح ما حضور دارند؛ هر جا هم لازم باشد، به لحاظ نظامی دخالت خواهند کرد، در این تردیدی نیست و شمشیر ما بالای سر تنگه هرمز همیشه حضور خواهد داشت؛ این دیگر با گذشته فرق کرده، این مسلم است.» به گفته عراقچی، بر اساس توافق صورت گرفته، «محاصره امریکایی‌ها باید رفع شود، یعنی اولین چیزی است که در این توافق به آن اشاره شده که به صورت کامل باید رفع بشود.»

■ **رفع تحریم و مذاکره هسته‌ای در دوره بعدی**
به گفته وزیر خارجه، بحث بر سر برنامه هسته‌ای ایران و توافق بعدی که ۶۰روز برای آن در نظر گرفته شده قابل تمدید نیز هست، انجام می‌گیرد و بر همین اساس رفع تحریم‌ها نیز در همین چارچوب صورت بحث و مذاکره قرار خواهد گرفت: «رف تحریم‌های ایران و موضوعات هسته‌ای، باید آنجا بحث شود که چگونه هسته‌ای ایران آنجا بحث غنی‌شد، ایران، ذخایر این سمت ما و عمان فرمز می‌گیرید؛ هیچ آب‌های بین‌المللی در آن قرار ندارد.» او تأکید کرد که «آینده

۱۵ جوان

۶۲۲۲ | روزنامه جوان | شماره ۲۶۲۲

نگاره

حنیف غفاری

روایتگری معکوس شیطان

یخیل لایتر، سفیر رژیم متوحش و اشغالگر صهیونیستی در واشینگتن، اخیراً بر لزوم انعقاد صلح پایدار در منطقه غرب آسیا تأکید کرده و مدعی شده‌است: «می‌خواهیم جنگ را به گونه‌ای پایان دهیم که تضمین شود ایران برنامه تسلیحات هسته‌ای با موشکی ندارد. اسرائیل و لبنان در تمایل خود برای پایان دادن به استفاده ایران از حزب‌الله برای مانع‌تراشی در روند صلح، متحد هستند.» در خصوص مواضع مضحک سفیر رژیم صهیونیستی، دو نکته اساسی وجود دارد که لازم‌است مورد توجه قرار گیرد.

نخست اینکه اساساً رژیم اشغالگر، متوحش، کودک‌کش که ماهیت نامشروع آن با تجلوز و کشتار گره خورده، صلاحیت سخن گفتن از صلح و آرامش در منطقه را ندارد. به عبارتی بهتر، علت العلل بحران‌های مزمن و حاد جاری در حوزه جغرافیایی مذکور، وجود رژیم صهیونیستی و اقدامات تروریستی آن بوده و روایت‌سازی معکوس از تحولات منطقه توسط صهیونیست‌ها و امریکانمی‌تواند چنین واقعیتی را تغییر دهد. چنین قاعده‌ای در خصوص آتش‌افروزی رژیم اشغالگر قدس در لبنان نیز صادق است. بیش از ۱۰ هزار مورد نقض آشکار آتش‌بس در لبنان توسط تل‌آویو و اشغال بخشی از جنوب این کشور، از بوچی ادعای سفیر این رژیم در واشینگتن برده برمی‌دارد.

نکته مهم‌تر اینکه اصراز جمهوری اسلامی ایران بر لزوم گنجانده شدن موضوع آتش‌بس لبنان در هر گونه سند تفاهم با تهران، هزینه سیاسی و روانی شدیدی را بر پیکره تل‌آویو و واشینگتن وارد ساخته‌است. بدون شک اگر چنین پافشاری و اصراری نبود، تمایل ذاتی و مشترک امریکا و صهیونیست‌ها بر مبنای تشدید حملات به لبنان استوار بود. در چنین شرایطی مقامات کاخ سفید و رژیم صهیونیستی تلاش می‌کنند ثبات نسبی به وجود دهند در لبنان را منبعث از مذاکرات مضحکانه سه‌جانبه خود جلوه دهند.

نباید فراموش کرد که در منازعات کنونی، میدان نبرد صرفاً به جغرافیا و تجهیزات نظامی محدود نمی‌شود؛ ذهن‌ها، ادراک‌ها و چارچوب‌های تفسیر واقعیت نیز به صحنه و شرایط تبدیل شده‌اند. در این فضا که از آن با عنوان «جنگ شناختی» یاد می‌شود، یکی از تکنیک‌های برجسته، وارونگی روایت است؛ روشی که در آن نقش‌ها در سطح ادراکی جابه‌جا می‌شوند و عامل یک کش، در جایگاه قربانی و قربانی در جایگاه مقصر معرفی می‌شود. چنین اقدام نالشیانه و نینمایی از سوی سفیر رژیم صهیونیستی در واشینگتن نیز صورت گرفته‌است.

در جنگ شناختی مشترک امریکا و رژیم صهیونیستی در قبال واقعیات مسلمی که در منطقه غرب آسیا وجود دارد، هدف اصلی تغییر «ادراک» است. وارونگی روایت دقیقاً در همین نقطه کار کرده پیدایمی‌کند وقتی افکار عمومی داخلی یا خارجی بپذیرند که مسئولیات بحران بر عهده طرفی غیر از آغازگر آن است، معادلات ذهنی مخاطبان دگرگون می‌شود. با این حال حجم، دامنه و عمق جنایات رژیم اشغالگر قدس و امریکا در فلسطین، لبنان، ایران و عراق به درجایی رسیده که باید برای پذیرش روایت‌های متوجهانه و دروغین آنها نسبت به وقایع تلخ گذشته و کنونی در منطقه باقی نمی‌گذارد. نفرت جهانی از صهیونیسم و امریکا، در حال تبدیل شدن به الگوی ذهنی ثابت و مشترک در مناطق و کشورهای گوناگون دنیاست. حقیقتی که لرزه بر تن صاحبان قدرت در واشینگتن و تل‌آویومی‌اندازد.

اخبار کوتاه

■ **افشای ۱۲۰ آزمایشگاه بیولوژیکی امریکا در جهان**

مدیر مستعفی سازمان اطلاعات ملی امریکا از افشای اسناد جدیدی در حوزه آزمایشگاه‌های بیولوژیکی این کشور در سراسر جهان خبر داد. به گزارش الجزیره، تومس گیبارد از افشاکو در آزمایشگاه جدیدی خبر داد و گفت طرح طولانی مدت دولت امریکا برای تأمین مالی بیش از ۱۲۰ آزمایشگاه بیولوژیکی در بیش از ۳۰ کشور جهان، از جمله آزمایشگاه‌های واقع در اوکراین، افغانستان، گابارد در بیلیبئی که دفتر مدیر سازمان اطلاعات ملی آن را منتشر کرد، برهان اشاره شده که بودجه این آزمایشگاه‌ها از مالیات شهروندان امریکایی تأمین می‌شد. برخی از این آزمایشگاه‌ها از بیماری‌های خطرناک و بسیار مسری کر می‌کردند و همچنان می‌کنند. وی افزود اطلاعات مربوط به وجود این آزمایشگاه‌ها، تاریخچه، مکان و ابرازهای تأمین مالی آنها عمداً از مردم امریکا پنهان شده‌است.

■ **آمادگی رافائل گروسی برای دبیر کلی سازمان ملل**

مدیر کل رازانس بین‌المللی انرژی اتمی اعلام کرده‌است که برای تصدی دبیر کلی سازمان ملل متحد علاقه‌مند به نامزدی است.

به گزارش روس‌الیوم، رافائل گروسی در جریان یک نشست خبری در وین اعلام کرد که تمایل دارد در رقابت برای تصدی سمت دبیر کل سازمان ملل متحد حضور داشته‌باشد. او گفت دبیر کل سازمان ملل نباید در نقش «قاضی» ظاهر شود، بلکه مأموریت اصلی او حل مسائل و مدیریت بحران‌ها است. گروسی تأکید کرد که ال‌گویی «دبیر کل عمل گرا» باور دارد، رویکردی که به‌جای سرزنش و منته‌سازی علنی طرف‌ها، بر حفظ مسیر‌های ارتباطی و پیشبرد گفت‌وگو برای رسیدن به راه‌حل متمرکز است.

■ **محکومیت حامیان فلسطین در انگلیس به اتهام «تروریسم»**

دادگاهی در بریتانیا چهار فعال گروه «قدم فلسطین» را در پرونده جمله به یک واحد مرتبط با شرکت تسلیحاتی اسرائیلی به حبس محکوم کرد. به گزارش فارس، برای هر یک از این چهار نفر به دلیل حمله اوت ۲۰۲۴ به تأسیسات شرکت اسرائیلی «بییت سیستمز» در منطقه فلیتون در حومه شهر برستول، احکامی در حدود پنج تا هشت سال زندان صادر شده‌است. این گروه اعلام کرده که هدفشان «از بین بردن پهلپادها و تسلیحاتی» بوده که برای کشتن و نقص عضو کردن مردم غزه استفاده می‌شود. انگلیس ژوئیه سال گذشته این گروه حامی فلسطین را که در اعتراضات به نسل‌کشی اسرائیل در غزه فعال بود، سازمان «تروریستی» اعلام کرد.

■ **تدابیر کوپا برای مقابله با محاصره امریکا**

رئیس‌جمهور کوپا با اشاره به مقاومت مردم این کشور در برابر تجاوزات چندجانبه امریکا، به تدابیر کوپا برای عبور از این بحران اشاره کرد. در اسلزام‌آباد به مذاکرات اتمی‌بس و صلح در منطقه منجر شود، ما مطمئن‌از آن سود خواهیم برد.» او در ادامه اظهار داشت که دولت لبنان به‌طور مستمر با حزب‌الله در ارتباط است. یک دیپلمات آگاه از مذاکرات لبنان و رژیم صهیونیستی افشا کرد آنچه در پشت صحنه مذاکره اتفاق می‌افتد، فراتر از بحث‌های رسمی است. همزمان با روشن شدن چشم‌انداز امنیتی در جنوب است، چراکه نبرد واقعی حول آینده جنوب لبنان و ماهیت مرحله پس از جنگ می‌چرخد، به ویژه که جنگ ایران و امریکا به پایان خود نزدیک است و پایان آن به معنای پایان آن در لبنان به ویژه در جنوب نیست.

این منبع در گفت‌وگو با «الجمهوریه» تأکید کرد: «طرف لبنانی از همان دست‌های صهیونیستی شهر الخیام و شهرک معر که در شهرستان صور را نیز هدف قرار داد، در مقابل و به دنبال سلسله حملات حزب‌الله، منابع لبنانی از عقب‌نشینی نیروهای ارتش اسرائیل از گذرگاه «کفر» تنبیت.» در جنوب لبنان، پس از درگیری‌های سنگین روز شنبه خبر دادند. نواف سلام، نخست‌وزیر لبنان، روز

تقلای تل‌آویو برای خارج کردن لبنان

از توافق تهران–واشینگتن



سر‌سپر دگمی مقابل امریکایی‌ها را کنار بگذارند و از به حاشیه راندن مقاومت مشروع که مورد تأیید اغلب ملت

لبنان است دور بدارد.»

■ **اسرائیل در پی سوءاستفاده**

این اظهارات در شرایطی است که بامداد دیروز یک منبع رسمی لبنانی، تاریخ و محل برگزاری روز پنجم مذاکرات با اسرائیلی‌ها را از ۲۲ ژوئن (۱ تیر) و در واشینگتن اعلام کرد. همزمان با روشن شدن چشم‌انداز آینده مذاکرات، رژیم صهیونیستی همچنان به ادامه نقض آتش‌بس با لبنان ادامه و نقاطی در جنوب این کشور را هدف حملات قرار داد.

پیش از این نیز، ارتش رژیم صهیونیستی اعلام کرد که هشدار تخلیه فوری را برای شهر النبطیه و ۱۹ شهرک در شهرستان النبطیه و جزین صادر کرده است. نیروهای رژیم صهیونیستی شهر الخیام و شهرک معر که در شهرستان صور را نیز هدف قرار داد، در مقابل و به دنبال سلسله حملات حزب‌الله، منابع لبنانی از عقب‌نشینی نیروهای ارتش اسرائیل از گذرگاه «کفر» تنبیت.» در جنوب لبنان، پس از درگیری‌های سنگین روز شنبه خبر دادند. نواف سلام، نخست‌وزیر لبنان، روز

فلسطینی نشین را تشدید کرده است.

به گزارش العیادین، در تازه‌ترین موج خنوع‌ها و سر‌کوبگری در کرانه باختری، منابع امنیتی گزارش دادند که نیروهای صهیونیستی روز شنبه با یورش به اردوگاه و اطراف ورودی آن، در خیابان قدس –الخلیل، مستقر شدند و در آنجا بمب‌های شیمیایی و نارنجک‌های صوتی پر‌تاب کردند که منجر به ایجاد خفگی تعدادی از شهروندان شد. نیروهای سر‌کوبگر صهیونیستی ورودی جنوبی النشاز در شهر ک‌الخصر در جنوب بیت‌لحم را که آن را به استان الخلیل متصل می‌کند، بستند. همچنین کرانه باختری شاهد تشدید حملات شهرک‌نشینان به روستاها و جمععات فلسطینی است. سوزاندن خانه‌ها و وسایل نقلیه و زمین‌های کشاورزی نیوبرک‌کایمز و یک مقام آگاه از جزئیات بررسی شده‌است، اسرائیل تا پیش از انتخابات پارلمانی در ماه نوامبر، در تلاش است تا به صورت گسترده در حدود ۶۰ مکان خالی کرانه باختری، مسکن موقت ایجاد کند. این مقام رسمی به رسانه‌ها گفته‌است که این تلاش تل‌آویو بخشی از برنامه همیشگی و قدیمی اسرائیل برای اشغال هرچه بیشتر سرزمین‌های مردم فلسطین است. این در حالی است که پس از اعمال مجازات از سوی شش کشور اروپایی علیه شهرک‌نشینان صهیونیست و مسئولان شهرک‌های صهیونیست در کرانه باختری، مسئله شهرک‌سازی‌های اسرائیل بار دیگر در محافل اروپایی مطرح شده‌است. این مجازات‌ها شامل اعمال محدودیت‌هایی برای ورود چهره‌های برجسته رژیم صهیونیستی، به ویژه وزیر دارایی آن بتسلیشل اسمورتیچ، رهبران سازمان‌های شهرک‌سازی اسرائیل و دهه‌ها شهرک‌نشین همزمان با توسعه شهرک‌ها، ارتش صهیونیستی هم یورش به محله‌های

فلسطینی نشین را تشدید کرده است. به گزارش العیادین، در تازه‌ترین موج خنوع‌ها و سر‌کوبگری در کرانه باختری، منابع امنیتی گزارش دادند که نیروهای صهیونیستی روز شنبه با یورش به اردوگاه و اطراف ورودی آن، در خیابان قدس –الخلیل، مستقر شدند و در آنجا بمب‌های شیمیایی و نارنجک‌های صوتی پر‌تاب کردند که منجر به ایجاد خفگی تعدادی از شهروندان شد. نیروهای سر‌کوبگر صهیونیستی ورودی جنوبی النشاز در شهر ک‌الخصر در جنوب بیت‌لحم را که آن را به استان الخلیل متصل می‌کند، بستند. همچنین کرانه باختری شاهد تشدید حملات شهرک‌نشینان به روستاها و جمععات فلسطینی است. سوزاندن خانه‌ها و وسایل نقلیه و زمین‌های کشاورزی نیوبرک‌کایمز و یک مقام آگاه از جزئیات بررسی شده‌است، اسرائیل تا پیش از انتخابات پارلمانی در ماه نوامبر، در تلاش است تا به صورت گسترده در حدود ۶۰ مکان خالی کرانه باختری، مسکن موقت ایجاد کند. این مقام رسمی به رسانه‌ها گفته‌است که این تلاش تل‌آویو بخشی از برنامه همیشگی و قدیمی اسرائیل برای اشغال هرچه بیشتر سرزمین‌های مردم فلسطین است. این در حالی است که پس از اعمال مجازات از سوی شش کشور اروپایی علیه شهرک‌نشینان صهیونیست و مسئولان شهرک‌های صهیونیست در کرانه باختری، مسئله شهرک‌سازی‌های اسرائیل بار دیگر در محافل اروپایی مطرح شده‌است. این مجازات‌ها شامل اعمال محدودیت‌هایی برای ورود چهره‌های برجسته رژیم صهیونیستی، به ویژه وزیر دارایی آن بتسلیشل اسمورتیچ، رهبران سازمان‌های شهرک‌سازی اسرائیل و دهه‌ها شهرک‌نشین همزمان با توسعه شهرک‌ها، ارتش صهیونیستی هم یورش به محله‌های

شهرک‌سازی اسرائیل

در کرانه باختری سرعت می‌گیرد